

白城职业技术学院关工委：

多措并举见实效 用情用力护成长

本报讯(记者李政孚)近年来,白城职业技术学院关心下一代工作委员会在白城市关工委、白城市教育局关工委和白城职业技术学院党委的领导、部署、支持和推动下,多点发力,多措并举,形成了独具特色、充满活力、团结共进的工作氛围,推动学院关心下一代工作多角度、多层次、多领域开展,助推全市关心下一代工作不断取得新成效。

高位部署,上下一致聚合力。白城职业技术学院党委将关工委工作摆在重要位置,设立4名关工委领导,聘任学院原党委书记为关工委主任,现任学院副院长兼关工委副主任。学院将关工委工作列入日常工作日程,每年召开两次会议,专题研究关工委工作;认真制定关工委工作岗位职责和关心下一代工作细则,设立关心下一代工作专项资金1万元;提高关工委领导工资水平,给予日常帮助、生活补贴和年节福利;吸引教职工加入关工委,给予

职称加分奖励;有关关工委工作,均邀请关工委领导列席;关工委每周召开会议,研究部署本周工作,每个月均组织活动,工作成效进一步显现;学院官网对关工委活动实时更新;关工委每两年举办培训班,提高委员对关工委工作的了解和认知。形成了上级主管部门和学院党委统一领导,党政齐抓共管,关工委自身主动作为,各部门协同合作,广泛参与的工作格局,在理论教育、思想教育、理想信念教育和家国情怀教育等方面护佑青少年成长,推动关心下一代工作更好开展。

多点开花,开创工作新局面。在“五四”“清明”等时间节点,白城职业技术学院关工委组织社会主义核心价值观教育、思政课教育、清明祭扫、大国工匠进校园、优秀校友校史报告会、到中共辽吉省委旧址陈列馆和我市爱国主义教育基地参观等活动。学院关工委还承接了学院校史、校友风采录和校史馆筹备、信息搜集和文字编写工作。针对受

处分学生,学院关工委开展帮教活动,定期谈心,帮助他们改正错误;依托校园内少数民族之家“骄子家园”,在端午和中秋等传统节日举办活动,从学习和生活等方面关心校内430余名少数民族学生;开展“修身、励志、助学”活动,促进学生整体素质不断提高;依托“吉林西部+”高校关工委五老讲师团,进行校地合作、校校合作,在全市几所高校进行巡回宣讲,围绕立德树人和服务地方经济,校地协调育人,组建团队到市里宣讲,使关工委影响力向外拓展。自2024年以来,学院关工委已举办22场活动,受教人数达2800余人,不断彰显白城职业技术学院关工委的工作成效。

创新招法,蓄力再创新辉煌。下一步工作中,白城职业技术学院关工委将聚焦讲述夏尚志和赵树满等革命先烈红色故事,使青少年筑牢红色印记;继续围绕“七一”“纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周

年”“十一”等时间节点,对学生进行理想信念和爱国主义教育;继续开展大国工匠进校园、读中国和中华魂读书等活动,深化青少年爱党爱国情怀,培育和践行社会主义核心价值观;设立“党建+关工”示范岗,评选10个双荣双促先进党支部;打造立志修身读书、职业精神培育和红色文化传承等特色品牌教育;组织五老编写红色校史故事,参与课堂教学评价、专业建设研讨,年均听课评课不少于100课时;开展红色研学和乡村振兴调研等实践活动;依托白城市烈士陵园和中共辽吉省委旧址陈列馆等红色资源,打造校外实践基地;开展青少年法制宣传和非遗文化传承等活动;对家庭经济困难、学业困难和心理困惑学生进行精准帮扶,每年资助学生不少于20人,继续强化对青少年的思想政治引领,培养他们的爱党爱国情怀、社会责任感和创新精神,让每一个孩子在阳光下茁壮成长。

大安：少儿亲子绘本馆增添全民阅读亮色

本报讯(闫立志)为拓展大安市图书馆服务功能,丰富儿童阅读服务内容,近日,大安市图书馆成立“阅享童年”少儿亲子绘本馆,为儿童打造理想城市阅读空间,使大安市全民阅读工作增添了一抹亮色。

走进少儿亲子绘本馆,琳琅满目的儿童书籍映入眼帘。这里收集了2365册藏书,专为3至15岁少儿设计,包括图画书、育儿书和提升家长阅读指导能力的参考书等。

少儿亲子绘本馆安排专业图书管理员排列图书,引导和帮助读者借阅图书,读者可根据自己的兴趣和需求选择图书。绘本馆还专门为家长和孩子设计了亲子阅读角落,家长们可以陪伴孩子一起翻阅绘本,共度美好的亲子时光。

市民张艳红表示,这个图书馆建得非常好,孩子小时候就希望有这么一座图书馆,现在终于有了,非常高兴。

儿童读者付诗棋表示,这里有很多家里没有的书,每天上完课之后,到这来借阅半个小时图书,是一个不错的选择。

大安市图书馆馆长董庆瑜表示,未来,将利用此绘本馆,持续提供优质阅读服务,将图书馆融入社会、带进社会、走进社会。还将陆续开展儿童阅读、非遗手工和家长亲子教育服务等相关活动,更好地推进全民阅读走深走实,持续提升全民文化素养。



5月25日,白城市嘉嘉幼儿园举办了“魔童闹海”亲子运动会。活动通过“哪吒神力大比拼”“龙宫救援挑战赛”等充满趣味与挑战的项目,激发幼儿运动兴趣,并通过幼儿与家长、同伴的配合,培养团队协作精神,更好促进家长与教师之间的交流互动,增进彼此信任,凝聚教育合力,共同为幼儿成长保驾护航。

本报记者李晓明摄

通榆：
盘活用好职级资源 激励干部担当作为

本报讯(王艺蒙)近年来,通榆县聚焦择优晋升导向,按照严控总量、科学使用、不越红线的原则,切实发挥好职务与职级并行制度激励作用,真正让有为者有位、能干者能上、优秀者优先。

强化机制设计,科学设置职数。树立

公务员职级职数管理“一盘棋”思想,对各单位机构性质、编制数量、实有人员、机构规格等基础信息进行综合分析研判,做到编制状况、职数设置、人员信息、职务变动、职级晋升“五清”,为科学谋划和精准研判全县公务员职级晋升工作提供坚实的数据支撑,确保职级职数使用规范科学。

强化导向管理,提升使用效益。常态化开展职级晋升工作,树立正确晋升导向,突出政治标准,注重工作实绩,综合考虑德才表现、表彰奖励、年度考核、职责轻重等情况择优晋升。注重向承担经济社会发展重点

指标、重点工作任务较多、责任较大且实绩突出的干部倾斜,坚决打破论资排辈、平衡照顾、普惠式晋升,让想干事、肯干事、能干事、干成事的干部真正享受到政策红利。

强化程序设计,杜绝带病晋升。规范职级晋升流程,优化职级晋升程序,根据民主推荐、民主测评和平时考核、年度考核、一贯表现确定人选,核准核实“三龄两历一身份”,坚持做到“凡晋必查”。同时,从政治忠诚、政治定力、政治担当、政治能力和政治自律等方面对晋升人选全面测评、深入考察,坚决杜绝政治不合格人员晋升职级,真正激励干部担当作为,助推工作不断实现新跨越。

民警紧急救助
患病老人转危为安

●张驰 文/摄

近日,洮南市公安局富文派出所社区警务室办事大厅内,民警小李刚把“警惕网络诈骗”的警示标语摆正,急促的电话铃声骤然响起。

“喂,是小李吗?我老伴胸口闷得像压了块大石头,喘不上气,孩子们都在外地,我根本扶不动他啊!”电话那头,王大娘苍老且带着颤音的声音传来,话语间满是焦急与无助。

“大娘,先别着急。别乱走动,保持电话畅通,我们马上开警车过去!”小李一边说着,一边抓起车钥

匙,迅速带领几名同事冲向警车。一路上,民警不时通过电话询问老人的情况:“张大爷现在感觉好点没?别紧张,我们再有5分钟就到!”警车稳稳停在王大娘家楼下后,民警们三步并作两步冲上楼梯。敲开门,只见张大爷脸色苍白地坐在沙发上,双手紧紧捂着胸口,民警小心翼翼地扶起老人,慢慢往楼下走去。将老人扶上警车后,民警又细心为其系好安全带。“张大爷,您常去的社区活动室最近组织了象棋友谊赛,就缺您这位‘象棋高

手’坐镇了!等您身体康复,咱们去那再杀几盘!”在开往医院的途中,为缓解老人的焦虑情绪,民警一直和老人聊着家常。

警车停在医院门口,民警搀扶着张大爷走进急诊室,并协助家属办理住院手续,直到老人情况稳定下来,民警们才松了一口气。张大爷拉着小李的手,满是感激:“孩子,要不是你们,我真不知道该怎么办了,你们就是我的救命恩人!”小李连忙摆摆手说道:“大爷,这都是我们应该做的!以后有啥事儿,还打这个电话,我们随叫随到!”

一通紧急的求助电话,一辆疾驰的警车,这不仅是一场与死神分秒必争的较量,更是一曲警民鱼水情深的赞歌。

洮南市公安局富文派出所全体民警用实际行动诠释着责任与担当,恰似夏日里最灿烂的阳光,照亮了每一位居民的心。

图为民警送老人到医院就医。

保护古树名木 赓续历史文脉

聚宝古榆：
二级古树,树龄350年

聚宝古榆

▲树种:榆树,榆科,榆属。
▲位置:通榆县乌兰花镇冷家店村冷家店屯。
▲等级:二级古树,树龄350年。
▲状态:树高14米,胸径70厘米、冠幅15米。现为正常株,生长环境良好,现存状态正常。
▲古树历史:该树于1674年自然生长。

古树故事

相传,以前村里有个贪心的财主,想把这棵榆树砍了做家具。当家丁举起斧子砍向榆树时,财主突然头痛欲裂。家丁停手后,财主的头痛才稍有缓解。财主不甘心,命令家丁继续。可斧子刚一落下,他的头痛又发作了。财主害怕了,只好带着家丁离开。从那以后,村民们把榆树当成了村子的守护者,尊敬地称它为“榆树爷爷”。

文图来源:《白城古树名录》、白城市融媒体中心

跨省携手交流联动
共筑路政普法防线

图为吉林省交通运输综合行政执法局白城分局执法人员开展“路政宣传月”活动。

本报讯(冯莉莉 朱徐超文/摄)近日,吉林省交通运输综合行政执法局白城分局强化跨省联动,与内蒙古自治区交通运输综合行政执法总队四支队联合开展“路政宣传月”活动,为提升省际高速路段法治氛围、保障道路安全畅通注入了强大活力。

此次行动,在吉林省和内蒙古自治区省区际交界的白音乌苏收费站、岭下收费站和交界处热点景区展开。

活动现场,执法人员热情向过往车辆发放涵盖高速公路路政管理规定、超限运输治理和路产保护等知识要点的宣传彩页和宣传单300余份,还特别为蒙古族车主提供了包含蒙语和汉语的双语宣传单。执法人员还耐心解答司乘人员提出的各类问题,让司乘人员更加深刻认识到遵守路政法规的重要性。

司乘人员纷纷表示,通过本次行动,明白了很多法律法规。今后一定会自觉遵守法规,安全文明出行。

此次行动,不仅加深了两部门间的沟通协作,更为省际间路政管理工作搭建了良好的交流平台。

未来,吉林省交通运输综合行政执法局白城分局与内蒙古自治区交通运输综合行政执法总队四支队将继续深化合作,建立长效的联合普法机制,为广大人民群众出行安全保驾护航。

许平岩同志逝世

原白城地区卫生局局长、离休干部许平岩同志(正处级)因病于2025年5月23日去世,享年92周岁。

许平岩同志是黑龙江省密山县人。1948年1月参加革命工作,1957年6月加入中国共产党,历任白城市医院副院长;援索马里医疗队队长;白城市医院院长;白城地区卫生局局长等职务。